MuHHCTEepPCTBO HAYKH M BbIcIIero oopazosanus Poccuiickoii @enepauun
denepanabHOE TOCYJaPCTBEHHOE aBTOHOMHOE 00pa30BaTENbHOE YUPEKICHNE
BBICIIIET0 00Opa30BaHUs
«TOMCKMH T'OCYJAPCTBEHHBI YHUBEPCUTET
CUCTEM YIIPABJIEHUSA U PAIUODJIEKTPOHUKUN» (TYCYP)

Nupopmatruka u UKT

OmKpoimulit Ounem

Bapuanm 1
(c pewenusamu)
Bompoc 1
CKOJIbKO 3HAYAIIMX HYJEU CONEP)KUTCS B JBOMYHOM 3alHMCH BOCHBMEPUYHOTO

yucita 15753547

Pemenue
CocTtaBuM TabJIHIy COOTBETCTBHUS 3aIMCH MEPBBIX BOCBMHU UMD B Pa3HBIX CH-

CTEMax CUHCJICHUA.

JecaTuunas JlBouunas BocbMepuuHasi
0 000 0
001
010
011
100
101
110
111

~NOORARWIN(F-
N[OOI WIN(F

3amenum B uncie 157535g kaxayro 1udpy ee IBOUYHBIM SKBUBAJICHTOM U3 Ta0-
JIULBI
001 101 111 101 011 101..
Kpaitnue crneBa Hynu He SBISIOTCS 3Ha4yauMu. [1o3TOMy X MOXXKHO yOpath.
Ocraercs 4yeTbIpe HyJI.
IIpaBuibHbIN OTBET: 4

(5 6annos)



Bomnpoc 2
CKOJIBKO CyIIECTBYET HAaTypalbHbIX yrced N, A1 KOTOPBIX BHIMOIHSAETCS Hepa-
BeHCTBO A81s < N <10110001,? B oTBeTe ykakute TOJBKO KOJHMUECTBO YHUCEN, CAMU

quciia IMMMCAThb HC HYKHO.

Pemenune
[IpuBenem o0a uncia K OJJHON CUCTEME CUHUCIICHHUS.
CocTtaBuM TaOJHITy COOTBETCTBHS 3aITUCHU TMEPBBIX MIECTHAIIATH YHUCET B pas-

HBIX CUCTCMaX CUHUCIICHUA.

Hecsatnunas | /IBouynas | HlecrHagnarepuynas
0 0000 0
1 0001 1
2 0010 2
3 0011 3
4 0100 4
5 0101 5
6 0110 6
7 0111 7
8 1000 8
9 1001 9
10 1010 A
11 1011 B
12 1100 C
13 1101 D
14 1110 E
15 1111 F

3amenum B unciie A8is KakIyto udpy ee TBONIHBIM SKBUBAJICHTOM:
1010 1000s,.
Boeratem u3 10110001, nonyueHHOE 4HCIIO!

1 01 1 0 0 0 1
1 01 0 1 0 0 O
0O 0 0 01 0 0 1

Tak KaKk HEpaBEHCTBO CTPOroe, HEOOXOAUMO BBIYECThH €llle eAUHUILY. B pe3yib-

tare noxyuum: 1000,.
IIpaBuiabHbIA 0TBET: 8

(5 6annos)



Bonpoc 3
Beruuciure: 203214 + 3157 — 774. OTBeT maiTe B IECITUUHON CUCTEME CUHCIIE-

HU.

Pemienue

[TpuBeneM Bce ymcla K OJHOW CHCTEME CUMCIICHHS. YIOOHEE BCEro IMOJIb30-
BATbCA IECATUYHOU CUCTEMOM.

20321, =2-4*+0-43+3-42+2-4'+1-4°=512 + 48 + 8 + 1 = 569,.

315, =3 - 7441 - 71 +5-7°= 147 + 7 + 5 = 159,.

779=7-91+7-9°=63 + 7 = 70y,.

[ToxcraBisieM B UCXOJHOE BBIPAXKEHUE U BBIUNCIISEM:

569 + 159 — 70 = 658.
IIpaBuabHbIi 0TBET: 658

(5 6annos)

Bonpoc 4
3Hayenue apupMeTHIECcKoro BeIpaxkenns 91! + 37 — 3 zanmcanu B cucTeMe cunc-

neHust ¢ ocHoBaHHeM 3. CKOJIbKO LU(Dp «2» CONEPKUTCS B ITON 3aMKUCH?

Pemenne
Yucno 9 Mmoo 3amucars kak 322, B TpoM4HOI cHUCTEME CUMCIIEHHS TO OyIeT
BBITJISJICTh KaK €AWMHUIIA M JIBAILIATH J{BA HYJIS:
10000000000000000000000s.
Yucno 37 B Tponunoii cucreme cumcaenus: 100000003, CknamsiBaeM €ro c

NpcaAblAYITUM YHUCJIOM U I10JIydacM:

10000000000000010000000s.



Brrauraem 103:

1 0 0O0OOOO0OOUO0OO0OOODOOOTIL 0O0O0OO0ODOTGOOTPO0
1 0

1 00 0O OOOOOOOOODODOBCO=2 2222 20

CuurtaeM KOJIUYECTBO ABOCK B PC3YJIbTATC.

IIpaBuibHBIN OTBET: 6

(5 6annos)

Bomnpoc 5
Haiinute cpennee apudpmernueckoe uucen 247g, 8216 u 1001000,. OTBet npen-

CTaBbTC B ,Z[CCSITH‘IHOﬁ CHUCTCMC CUHUCIICHUA.

Pemenmue
Cpenunee apudmeTryeckoe Tpex Yucen onpeaensercs no Gopmye:
_a,ta,+a,
cp 3 )

UT0OBI CITOKUTH TPH YHCIIA, UX HY)KHO MPUBECTH K OJTHOM CHCTEME CUMCIICHUS.
ITockoJibKy OTBET HEOOXOIUMO AaTh B IECATUYHON CUCTEME CUMCIICHUS, 3aIIUIIIEM BCE
HCXOJHBIC JJAHHBIC B HEM:

247g=2-82+4-8'+7-8°=128+32 + 7 = 1671o.

8216 =816+ 2 - 16° = 1304o.

1001000, =1-25+0-2°+0-2%+1-22+0-22+0-2'+0-2°=64 + 8 =724.

Haxoaum cpeanee apudpmeTrndeckoe:

_ata,+a,_167=130=72_369 _,,,
i 3 3 3 |

IMpaBuiabHbIi oTBET: 123

S

(5 6annos)



Bonpoc 6
JlaHbl TSATH MENBIX YKCEeN, 3aMMCAHHBIX B BOCBMEPUYHON CHUCTEME CUHCIICHUS:

2303, 2325, 2343, 2363, 2405. CKOJIBKO Cpey HUX YHCEII, KOTOpbie O0bIe, yeM 90167

Pemienne
3anumem yuciio 9016 B BOCBMEPUYHOM crucTeMe curciieHusd. [Ipome Bcero 3to
CEJIaTh Yepe3 ABOMYHYIO CUCTEMY CUHUCIICHUS
9016 => 10010000, => 220s.
CpaBHHBAEM TO YHCIIO C UCXOIHBIM PsAOM. BuauM, 4T0 OHO MEHBIIIE BCEX, T. €.
BCE IIITh uncel 0oJipiie ueM 9046.
I[IpaBWIbHBIN OTBET: 5

(5 6annos)

Bomnpoc 7
J71st Kakoro HauOOJIBIIIETO LIEIOT0 HEOTPUIIATEIHHOTO Ynciia A BRIpaKEeHUE
(2x+y#78) v (x<y) v (A<X)
TOXXJIECTBEHHO UCTHUHHO, T. €. IPUHUMACT 3HaUCHUE | TpH JTFOOBIX MEIBIX HEOTPHUIla-

TETBHBIX X U Y?

Pemienne

B nanHoM BbIpaskeHuu Tpu coObITHS coeanHeHbl onepanuen MJIN. Hactyme-
HUE J1I000T0 U3 3TUX COOBITUIN TPUBEAET K MCTUHHOCTH BCETO BhIpaxxeHus. Onpenenum
Ty 4acTh MJIOCKOCTH XY, HA KOTOPOU MEpBbIE 1Ba COOBITHS OyAYT BCErAa JIOXKHBI.

Bripaxkenue X <y OyJaeT UCTUHHBIM AJIs JIFOOOM TOUKH, KOTOpas JICKUT BhIIIE

MPSIMOU Y = X.



HepBoe BBIPAKCHUC BCPHCT NCTHHY Ha BCEH IIJIOCKOCTH, KPOMC TOYCK, JICIKA-

IIUX Ha OpsiMoit Y = 78 — 2X.
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Bripaxxenue A < X OyZ€T UCTUHHBIM JJI BCEX TOYEK, KOTOPHIE JIEXkKAT ClpaBa OT

npsMoit X = A.

2)

Taxkum 00pazoM, MepBHIC IBa BBIPAKCHUS JaayT HaM JIOKb TOJIBKO B TOM CITy-
qae, €CJIM TOYKU OyAyT JiexKaTh Ha MPSMOH Y = 78 — 2X cripaBa OT IPsIMOM Y = X (3es1eHast
muHus). Heo6xoammo nepeMecTuTh TOUKy A B TPEThEM BBIPAKECHUH TaKUM 00pa3oM,
YTOOBI ATa YaCTh MPSMOU JIeXKana OT Hee crpaBa. Toraa mpu JO0BIX X U Y UCXOTHOES

BBIPpA)KCHHC 6y,[[€T BCCraa KICTUHHBIM.
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IIpaBuwibHBIN OTBET: 25

(14 6annos)

Bonpoc 8
3aroHATe TAOJIHMIy UCTUHHOCTH JIOTHYecKOoro BeIpakenus —(—A vV B) v —C.

B oTBeT BBeMTE 3HaUCHUS, 3aMMCaHHbIC B cTOJIONE F (cBepXy BHU3, O6€3 ITpoOeIioB).
F

b
b
3

Sl Bl Rl Mt M = e | I
= =] S S | | S| S
Lol B W] ) [l B ) )

Pemenue
PaccraBuM NmpHOPUTETHI JIOTHYECKUX OINEPANMA U BBINOJHUM HX MOCJEI0Ba-

TEJIbHO, PUKCUPYS pe3yJbTaThl B TAOIULE UCTUHHOCTH.

i(#A\Z/B)\F} <Xy

il (=l (=l (=l=lb~
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IMpaBuiabHbiii oTBet: 10101110
(5 6annos)



Bomnpoc 9

[lo xaHamy CBSI3M TEpenarOTCss COOONIEHUS, COJepiKalllue€ TOJIbKO YeThbIpe
oykssl: I1, O, C, T. [Ins nmepegaun UCHONb3yeTCS ABOMYHBIN KO, JOMYCKAIOITUN O1-
Ho3HayHOe JekoaupoBanue. s 6yks T, O, I1 ucnons3ytorcs Takue KOJOBBIE CIIOBA!
T-111,0-0, IT- 100.

YkaxuTe KpaTdaiiiiiee KoJoBoe cI0BO st OykBel C, mpu KOTOPOM KOJ Oyner
JOMYCKaTh OJHO3HAYHOE AEKOAWpOBaHHE. Eciy TakKuX KOJOB HECKOJBKO, YKAXKHUTE

KOJ ¢ HAUMCHBIIINM YHMCJIOBBIM 3HA4YCHUCM.

Pemenune
[Ipu nmocTpoeHun KO10BOM TaOJIUIIBI BAXKHO MOMHUTh, YTO HU OJWH KOJI HE MO-
KeT OBITh HAYaJIOM JIPYTOTO.

HauneMm cTpouTts ABOMYHOE JE€PEBO KOJOB.

0 {0

1
N/ l
(1"
B

)

i

'x.{_].)

CaMbIX KOPOTKUX KOJIOB (ITMHOM B OJIMH CUMBOJI) MOXET OBITh TOJIBKO JiBa: 0 1
1. ITo ycnoBuro 3amaun kox 0 3akperuieH 3a cuMBosioMm «Ox». [loaTomy nepeBo nmpoaon-

JKacM CTPOUTH TOJIBKO 110 npaBoﬁ BCTKC.

0 N 1
T
frs 0 Ay 1
0(9) l 3 l
(10) (11)

10 HE MOXEM HCIOJb30BaTh, T. K. 3TO Hadayno koxa Oyksel «II» (100). C 11

HaunHaeTcs kKo OykBol «T» (111). [Ipogomkaem CTpoUTh IepEBO.
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[Tonyuunu yeThlpe Tpex3HauHbIX Koja. JIBa u3 Hux 3aHatsl: 100 («II») u 111
(«T»). Ocraetcs 1Ba K02, KOTOPbIE MOYHO UCIOJIb30BaTh JJ1s1 OyKBBI «C»: 101 1 110.
BriOupaem MeHbIIMI U3 HUX 110 3HAYEHUIO.

IpaBuiabHubii oTBeT: 101

(5 bannos)

Bomnpoc 10
Jnst 5 OykB pycckoro andaBuTa 3aJlaHbl UX JTBOUYHBIC KOJIBI (JIJIT HEKOTOPBIX

OYKB — U3 IBYX OUT, ISl HEKOTOPBIX — U3 TPEX). ITU KOABI IPEACTABJICHBI B TAOJIHIIE:

T K A " C
001 11 01 000 10

N3 yeThipex MoJIydeHHBIX COOOIIEHUHN B 3TON KOJUPOBKE TOJIBKO OJTHO MPOIILIO
0e3 OIMOKH U MOXKET OBITh KOPPEKTHO JeKoaupoBaHo. Haliaure ero.

a) 1001000000100011

b) 0101101100101011

c) 1101100100100011

d) 1111101100110011

Pemenune
[IpoBepuM Bce ueThIpe BapuaHTa U BbIOEPEM TOT, YTO COOTBETCTBYET YCIOBHUIO

3a1a4M.



JlexonupoBanue OyneM MPOBOJIUTH CleAyHOIIMM oOpa3oM. bepeM mo onHomy
CUMBOJTY U3 lIK(pa, IOKa HE NOJYyYUM KOJ U3 Ta0IMIIbl. 3aMEHUM 3Ty IOCIEA0BATEIb-
HOCTb Ha COOTBETCTBYIOIIYIO OyKkBY. [Ipogomkum 6paTh 1o 0THOMY CUMBOJTY, IIOKa HE
IIOJIyYMM HOBBIN KoJ. M Tak 10 TeX 1op, IOKa He 3aKOHYMM JEKOAUpoBaHue. Eciu npu
3TOM OCTAHYTCS CUMBOJIbI, KOTOPbIE Mbl HE CMOKEM HHUKAaKUM 00pa3oM MHTEPIIPETH-
pOBaTh, 3HAYUT, MPOLECC AEKOIUPOBAHUS 3aABEPIINIICS HEKOPPEKTHO.

BapuanT a: 1001000000100011

bepem nepBbiit ouT — 1. CMoTpuM Tabmuiy. CuMBOJIa ¢ TAKUM KOJOM HeET. Jlo-
OasiigieM caeayrouuii out — 10. HoBslil kog cooTBeTcTBYET cuMBoily C. 3anucsiBaeM
IIEPBBI CHMBOJI U ITPOJIOJIKAEM JAeKoaupoBaHue. Cieayrommast mocie10BaTeIbHOCTb,
KoTopasi ecTh B Tabsmiie — 01, 4ToO COOTBETCTBYET CUMBOITY A.

[Tonyuunu: CA. Ocrapmmiicsa koa: 000000100011

[Iponomxaem nexomupoBanue u B pesynbrare nomyunm CAWUNCT. Opnako

OCTAaJICSl OTMH CUMBOJI, KOTOPBIA HUKAK HE IEKOAUPYETCS.

10 01 000 000 10 001 1
C A 141 )41 C T ?

AHaNnoOruyHbIM 00pa3oM MPOBEPUM OCTAIIbHBIE BAPUAHTHI

Bapuanr b

01 01 10 11 001 01 01 1
A A C K T A A ?

Bapuanr C

11 01 10 01 001 000 11
K A C A T 4! K

BapuanT d

11 11 10 11 001 10 01 1
K K C K T C A ?

IIpaBuJIBHBINA OTBET: C

(5 6annos)



Bomnpoc 11

J171s1 HecKOJIbKUX OYKB pycCKOTO ayipaBuTa 3aaHbl X JBOMYHbBIE KOABI (1715 HE-
KOTOPBIX OYKB — U3 TPEX OUT, [t HEKOTOPBIX — U3 YETHIPEX ). DTU KOJIbI IPEICTABIICHBI
B TaOJIHIIE:

M C 141 E 0O I1 P H A K
000 | 001 | 010 | 0110 | 0121 | 2111 | 110 | 100 | 1010 | 1011

N3 YCTBIPCX ITOJIYYCHHBIX COO6HICHHI>1 B OTOM KOOIUPOBKEC H&ﬁI[HTG TO, UTO COOT-

BercTBYET cnoBy [IPUMEP.
a) 1111100100000110110
b) 001011010110101101010
c) 11001110001010100001
d) 00101011001101001010

Pemienue

Pemuth 3Ty 3a/1a4y MOKHO JIByMsI CIIOCOOaMMU:

® 3aKOJMPOBATH CIOBO U HAWTHU COOTBETCTBYIOUIUI KOJI B CIIUCKE;

® JIEKOJIMPOBATH BCE KOJIbI B CIIUCKE U HAWTH COOTBETCTBYIOIIEE CIOBO.
3akomaupyem ciioBo «[IPUMEPy. Jljist 3TOro BMeCTO KaXk10M OyKBBI OJCTABUM

COOTBETCTBYIOIIHMI KO U3 TaOJIUIIBI.

I1 P 1 M E P
111 | 110 | 010 | 000 | 0110 | 110

IIpaBuabHBINA OTBET: A

(5 6annos)

Bonpoc 12
VY ucnonutens Karvkyismop 1Be KOMaHIbl, KOTOPHIM ITPUCBOCHBI HOMEpa:
1) npubass 2;
2) YMHOXb Ha 5.
Beimonsss nepByto u3 HUX, Kanvkynsmop npudaBiseT K YUCITy Ha dKpaHe 2, a

BBITIOJIHSSA BTOPYIO, YMHOXKAET €ro Ha .



Hanpumep, 2121 — 3t0 nporpamma:
YMHOXb Ha 3,
npuoaBsb 2,
YMHOXb Ha 3,
npuoaBsb 2,
KoTopas npeobpazyet yucio 1 B uncino 37.
3anuimmre NopsAa0K KOMaH B IMporpamMme, KOTopasi peoOpa3yeT Yuciao «2» B

yrcio «120» u coaepkuT He Oosiee MATH KOMaHA. Y Ka3bIBalTe JHIb HOMEpa KOMaHI.

Pemenune

Tak Kak KOMaH]T BCETO JIBE€, MOKEM COCTaBUTh OMHAPHOE JIEPEBO PE3YJILTATOB.

—,

+2 4 N

(2) X2
i - i

() x5 +2 / 10 X5

| /L\ ) - \_/ l .
el r‘ SU!

@& 6w & & @

Hwxuuit psg — 3To pe3ynbTaT paboThI BCEX MPOrpamMM, COCTOSIITNX U3 TPEX KO-
Mang. [Ipexae yem cTpouTh AEpeBO KOMaHJ Jajibllle, MOKHO OTOPOCUTH 3HAUCHHE
250, T. K. OHO y>ke Oonblie, uem Hyx)Hoe HaM (120). Takxkxe M0OKHO OTOPOCHUTH 3HAYE-
HUSI, KOTOPbIC TPU YMHOXEHUU Ha S AaayT pe3ynbtat Oosibine 120. DTo crnexyroniye

yucna: 30, 100, 60, 52.

[IponiomkaeM CTpOUTH IEPEBO JIsl OCTABIIMXCS BETBEH.



+2 / X5 i/ 10
N l
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OtBeT BBIACJICH 3CJICHBIM.

IIpaBuwibHbIi oTBeT: 12112

(13 6annos)

Bonpoc 13
3anummre 4ucio, KoTopoe OyIeT HaleyaTaHo B Pe3yJIbTaTe BBIOJHEHHS Clie-
AyIomiei mporpaMmel. J{is Bamero ymo0cTBa mporpamma MmpeacTaBieHa Ha YeThIpex

SA3BbIKAX IMMPOrpaMMHUPOBAHMAA.

Cn Python
#include<stdio.h> s = 50
int main () n =1
{ int s = 50, n = 1; while s > 0:
while (s > 0) { s =s // 4
s =s/4; n=n * 3; n=n* 23
} print (n)

printf ("$d\n", n);
return O;

¥
AJITOPUTMHYECKHH A3BIK ITackajib
anr var s, n: integer;
Hay begin
ueyx s, n s := 50;
s := 50 n :=1;
n =1 while s > 0 do
HU noka s > 0 begin
s := div (s, 4) s := s div 4;
n:=n * 3 n:=n * 3
K1 end;
BEIBROI N writeln (n)

KOH end.




Pemienune

I[JISI PCUICHUA ,Z[aHHOfI 3aJa491 JOCTATOYHO CO30aTh TPACCUPOBOYHYIO Ta6J'II/II_Iy

H BBIIIOJIHUTH IIPOTpaMMY II0 IIaraM.

BeiOepem nporpammy Ha si3eike Python. TIporymepyeM CTpOKH IpoOrpammbl,

4TOOBI y100HEe ObLIO (PMKCUPOBATH BHITIOIHSAEMYIO CTPOKY.

0l: s = 50

02: n =1

03: while s > 0:
04: s =s// 4
05: n=nx*3

06: print (n)

BrimonasieM niepByro ctpoky (S = 50). 3anmuceiBaeM B Ta0JIHILy HOMEP KOMaHIbI

" PpC3yJIbTAaT €C BBIIIOJIHCHUA, T. €. B CTOJ'I6G]_I S 3anuceiBaem 50. CJ'IGIIYI-OIH&H KOMaHa

npucBanBaeT N 3Hauenue onuH. [Ipoepsiem ycinoBue S > 0, 1. k. yncno 50 Gosnbiie

HYJISL, TO ACTIUM S HaneJjI0 Ha 4 u 3anmMchIBacM HOBOE 3HAUCHHE B Ta6J'H/II_Iy. VYMHOXKaeM

N Ha 3 ¥ TaK)Ke 3aIIMCHIBAEM B Ta6JIHHy HOBOC€ 3HAYCHUC YKE UL N. HOBTOp}IGM CTPOKH

3,4 u 5 1o Tex mop, MoKa 3HaYeHHE NMEPEMEHHON S Ha CTaHET PaBHBIM HYJIIO.

N S n
01 50
02 1
04 12
05 3
04 3
05 9
04 0 27
06 27

IIpaBuiabHbIN OTBET: 27

Bomnpoc 14

(5 6annos)

3anummure YHrCI0, KOTOPOC 6y,HeT HariCc4aTaHO B PC3YyJIbTATC BBIITOJIHCHHA CJIC-

JyIoIIeH mporpaMMel. J[7st Bamero yno0cTBa mporpaMma npecTaBieHa Ha MSITH sI3bI-

Kax IMpOrpaMMUPOBAHUS.



Beiicuk Python

DIM A, B, T, M, R AS LONG def F(x):
A = -20: B = 20 return 2* (x*x-16) * (x*x-16)+5
M = A: R = F(A)
FOR T = A TO B a = -20; b = 20
IF F(T) <= R THEN M = a; R = F(a)
M =T for t in range(a,b+l):
R = F(T) if (F(t) <= R):
END IF M= t; R = F(t)
NEXT T print (M+R)
PRINT M+R

FUNCTION F (x)
F = 2% (x*x-16) * (x*x-16)+5
END FUNCTION

AJITOPUTMHYECKHI A3BIK IMackaab
anr var a, b, t, M, R :longint;
Ha4d function F(x: longint)
ues a, b, t, M, R longint;
a = -20; b := 20 begin
M := a; R := F(a) F o= 2% (x*x-16) * (x*x-16)+5;
HU oig t oT a mo b end;

ecsim F(t) <= R TO

M := t; R := F(t) begin
BCE a := -20; b := 20;

KI] M :=a; R := F(a);

BEIBOI M+R for t := a to b do begin
KOH if (F(t) <= R) then begin
anr uen F(men x) M = t;

Ha4d R := F(t)
3HAU = 2% (x*x-16)* (x*x-16)+5 end
KOH end;
write (M+R)
end.
Cu

#include<stdio.h>
long F(long x)
{
return 2* (x*x-16) * (x*x-16)+5;

}

int main ()
{
long a, b, t,
a = -20; b =
M= a; R = F(
for (t=a; t<=b; t++) {
if (F(t) <= R) {
M=t; R=F(t);
}

M, R;
20;
a);

}
printf ("%1d", M+R);
return O;




Pemenue

Jlnst perieHust TaHHOM 3aJjayll MOXHO COCTaBUTh TPACCHUPOBOYHYIO TaOIMILY.
Opnnako B Hel OyzeT 41 cTpoka, YTO JOBOJIBHO MHOTO.

[IpoananusupyeM koa. B nukie meHseTcs 3HaueHue nepemeHHon t ot —20 no
+20 ¢ marom 1. JIjist Ka)Ka0ro 3Ha4eHUs: IEPEMEHHOM 1IUKJIa IPOBEPSAETCS YCIOBUE!

F(t) <= R,

rne F(t) — aTo 3HayeHne QyHKIMH MPH TEKYIEM 3HAYCHUHU TepeMeHHoi t, R — ato
3HauYeHHUE (PYHKIIMH B MPEbIAYIICH TOUKE.

[TockonpKy MpU UCTUHHOCTH YCIOBHUSI apTYMEHT M 3HaueHue (PYHKIIHMH cOXpa-
HAOTCA (M = t; R = F(t);), MOXKHO C YBEPEHHOCTh CKa3aTh, YTO UIIETCI MUHUMYM

¢dbynkuuu. [ToctpouM rpad@uk GyHKIHMH F (x) =2* (x*x-16) * (x*x-16) +5.

3.10° T T
2940107, 5031000 | | :

200
00
F(t)

400

200

W13 rpaduka BUAUM, YTO MUHUMYM OyJIeT B ABYX Toukax: (—4, 5) u (4, 5). Tak
KaK UCIIOJIb3YETCS YCIOBHE «MEHBIIIE JIN0O paBHO» (<=), 6epeM BTOPYIO TOUKY, T. €.
M=4uR=5.

IMpaBuwibHbIH 0TBET: 9

(5 6annos)

Bonpoc 15
Hwxe Ha mATH S3bIKaX MPOTPaMMHPOBAHUS 3alKMCcaH aaropuTM. [lomydus Ha
BXOJI YHCIIO X, 9TOT alrOpUTM TedaTaeT ABa uucia: L u M. Ykaxure Hanbombiiee

YUCJIO X, IPY BBOJIE KOTOPOTO AJITOPUTM MedaTaeT cHavyaia 6, a moTom 8.



Beiicuk Python
DIM X, L, M AS INTEGER X = int (input())
INPUT X L =20
L=20 M =0
M =20 while x > 0O:
WHILE X > 0 M=M*+1
M=M*+1 if x $ 2 !'= 0:
IF X MOD 2 <> 0 THEN L=L+1
L=1L+1 X =x// 2
ENDIF print (L)
X =X\ 2 print (M)
WEND
PRINT L
PRINT M
AJITOPUTMHYECKHUH SI3BIK IIackaib
anr var X, L, M: integer;
Hau begin
uen x, L, M readln (x) ;
BBOI X L :=0;
L (=0 M :=0;
M :=0 while x>0 do
HL noka x > 0 begin
M :=M+ 1 M := M+1;
ecnu mod (x,2) <> 0 if x mod 2 <> 0 then
TO L := L+1;
L =1L + 1 X = x div 2;
BCE end;
X = div(x,2) writeln (L) ;
K1 writeln (M) ;
BeiBOO L, HC, M end.
KOH
Cn

#include<stdio.h>
void main ()
{
int x, L, M;
scanf ("%sd", &x);
L = 0;
M= 0;
while (x > 0){
M =M+ 1;
if(x $ 2 !
x =

}




Pemenue

[Tpoananu3upyem Ko mporpammsl (Ha mpumepe Python). B mocneanux crpokax
Ha DKpaH BBIBOJATCS 3HaUCHUS nepeMeHHbIX L u M. Tak kak 1mo ycimoButo 3a/1a4u CHa-
yaJia BRIBOJUTCS YHCIIO0 6, a 3aTeM 8, MOkKeM TOYHO cKa3aTh, uTo L =6u M = 8.

Tenepps oOpatuM BHUMaHue Ha UK. [lepBas koMaHa B Tele UKIA!

M =M+ 1.
MoxHoO cka3aTb, 4T0 M — 3TO YMCIIO UTEepalUil [IUKJIA.

I[aﬂee BHUAWUM B KOHIIC IUKJIA OHGpaTOp:
x=x// 2.

Bcnomunaem cuctemsl cunciaenus. Takum 00pa3oM, YUCIIO IEPEBOIUTCS B IBO-

HYHYIO CUCTEMY CUHCIICHUA. CJ'IGI[YIOIHGG YCJII0OBHC
if x 52 !=0:

L=1L+1
OyZeT UCTUHHBIM, €CITU OCTAaTOK OT JIeJCHUs Ha 2 paBeH equHHIlEC (HE paBeH HYJIO).
MOHO ¢ YBEpEHHOCTbBIO CKa3aTh, YTO L —3TO KOJIMYECTBO €AMHUIL B JBOMYHOM 3aMUCU
yucia X.
HanbonapmuM BOCbMUOUTHBIM YUCJIOM U3 IIECTH €IUHUL] OyIeT
11111100.
[IepeBoaUM €T0 JECATUYHYIO CUCTEMY CUMCIICHHUS U MTOJTydaeM 252.

IIpaBuabHbIi 0TBET: 252

(13 6annos)



Bapuanm 2

Bomnpoc 1
CKOJIBKO €JIMHUII B IBOMYHOM 3aIIMCH BOCBMEPUYHOTO yucia 16542757
IIpaBuiabHbii oTBeT: 10

(5 6annos)

Bonpoc 2

CKOJIBKO CyIIECTBYET HAaTypalbHBIX yrced N, A1t KOTOPBIX BHITIOIHSAETCS Hepa-
BeHCTBO B81s < N < 10111110,? B oTBeTe yKakuTe TOJBKO KOJTMUECTBO YHCEN, CAMU
Yrclia MICaTh HE HYXKHO.

I[IpaBWIbHBIN OTBET: 5

(5 6annos)

Bonpoc 3

Beraucnure Beipaxkenue: 233214 + 345 — 18E16. OTBeT maiiTe B mecITHUHOMN
CHUCTEME CUHCIICHUS.

IMpaBuabHbIii oTBeT: 500

(5 6annos)

Bonpoc 4
3HaucHuE a 912+38_9 -
pU(HMETHIECKOTO BEIPAKCHUS 3aMucajiy B CHCTEME CUUC
neHus ¢ ocHoBaHueM 3. CKoJIbKO U «2» COMEPKUTCS B ITON 3amucH?
IIpaBWwiIbHBIN OTBET: 6

(5 6annos)

Bomnpoc 5

Haiinute cpennee apupmernueckoe uucen 257s, 9216 1 1111110,. OTBeT nipen-
CTaBbTE B JIECATUYHON CUCTEME CUHCIICHUSI.

IMpaBuiabHbIi oTBET: 149

(5 6annos)



Bonpoc 6
JlaHbl TATh LEIbIX YHCEN, 3alMCAHHBIX B BOCBbMEPUYHOW CUCTEME CUMCIICHHMS:
210g, 2125, 2143, 216g, 2203. CKOTBKO Cper HUX YHCEIT, KOTOphIe OobIe, yem 8B16?

IIpaBwibHBIM OTBET: 3

(5 bannos)

Bomnpoc 7
Jl51s Kakoro HanOOJBIIETO LIEJIOTO HEOTPUIIATENILHOTO Uncia A BEIpaKEHUE
(2x+y#78) v (2x<y) v (A<X)
TOXXJIECTBEHHO UCTUHHO, T. €. IPUHUMACT 3HaUYCHUE | TpH JTFOOBIX MENBIX HEOTPHUIla-
TEIBHBIX X U Y?

IIpaBuiabHbIi oTBeT: 19

(14 6annos)

Bonpoc 8
3amonHUTe TAOJUIy MCTUHHOCTH JIOTHUYecKoro BeipaxeHus (—A V B) A —C.

B otBeT BBeaUTE 3HAaUEHUSI, 3aMMCaHHbIe B cTOJIONE F (cBepXxy BHU3, O€3 TpoOEIIoB).

F

e
b
3

= = =] = | O O O S
= = | ) | e = O] S
= S e O] =] ) ]

IHpasuiabubiid oTBet: 10100010
(5 6annos)



Bomnpoc 9

[lo xaHamy CBSI3M TEpenarOTCss COOONIEHUS, COJepiKalllue€ TOJIbKO YeThbIpe
oykssl: I1, O, C, T. [Ins nmepegaun UCHONb3yeTCS ABOMYHBIN KO, JOMYCKAIOITUN O1-
Ho3HayHOe JekoaupoBanue. s 6ykB T, O, I1 ucnons3ytorcs Takue KOJOBbIE CJIOBA:
T-111,0-01, IT-100.

YkaxuTe KpaTdaiiliiee KoJ0Boe CI0BO st OykBel C, mpu KOTOPOM KOJ Oyner
JOMYCKaTh OJHO3HAYHOE AEKOAWpOBaHHE. Eciy TakKuX KOJOB HECKOJBKO, YKAXKHUTE
KOJI C HAMMEHBIIIUM YUCIOBBIM 3HAYCHUEM.

IIpaBuiabHbIii oTBeT: 00

(5 6annos)

Bonpoc 10
Jnst 5 OykB pycckoro andaBuTa 3aJlaHbl UX JTBOUYHBIC KOJIBI (IJI1 HEKOTOPBIX

OYKB — U3 IBYX OUT, /ISl HEKOTOPBIX — U3 TPEX). ITU KOABI MIPEACTABICHBI B TAOJIHIIE:

T K A " C
001 11 01 000 10

N3 deThipex MoJIydeHHBIX COOOIIEHUM B 3TON KOJUPOBKE TOJIBKO OJTHO MPOIILIO
0e3 omuOKH U MOXKET ObITh KOPPEKTHO JeKoaupoBaHo. Haliaute ero.

a) 0110010001

b) 0100010001

c) 0100110011

d) 0100010101

IpaBuiabHbIi oTBeT: b

(5 6annos)

Bomnpoc 11

JI1s1 HECKOBKUX OYKB pyccKOro ajdaBuTa 3aJiaHbl UX JBOUYHBIE KO (J1JIsI HEe-
KOTOPBIX OYKB — U3 TPEX OUT, ISl HEKOTOPBIX — U3 YETHIPEX ). DTH KOJIbI MPE/ICTABICHBI
B Ta0JHIIe:

T C 4! E 0O I1 P H A K
000 | 001 | 010 | O110 | 0121 | 111 | 110 | 100 | 1010 | 1011




N3 yeThIpex Moy4YeHHBIX COOOIICHUH B 3TOM KOJUPOBKE HAMIUTE TO, YTO COOT-
BetcTBYET ciioBy [IACTEPHAK.

a) 1111010001000001011010010101011

b) 1111010001000011011010010101011

c) 1111010001000011011110010101011

d) 1111010001000011111010010101011

IpaBuiabHbBIH 0OTBET: D

(5 bannos)

Bonpoc 12
Y ucnomuurens Kanokyiamop nBe KOMaHbl, KOTOPBIM IPHCBOCHBI HOMEPA:
1) npubass 1,
2) YMHOXb Ha 4.
Brinonusst nepByto u3 Hux, Kanvkynsamop npudaBiseT K 4uclly Ha kpane 1, a
BBITIOJIHSISI BTOPYIO, YMHOKAET €ro Ha 4.
Hanpumep, 2121 — 3t0 nporpamma:
YMHOXb Ha 4,
npuoass 1,
YMHOXb Ha 4,
npubassh 1,
KoTopast mpeodpasyet yucio 1 B uncio 21.
3anuimmre TopAI0K KOMaH B IIporpaMmme, KoTopasi mpeodpasyeT 4yucio «2» B
gucio «50» u cogepkuT He OoJiee MATH KOMaH 1. Y Ka3bIBalTe JIUIIIb HOMEpa KOMaHI.
IIpaBuabHblii oTBeT: 12211
(13 6annos)
Bomnpoc 13
3anummTe Yrciio, KOTopoe OyaeT HanmedaTaHo B pe3y/IbTaTe BBHITOJTHCHHS Clie-
Tyrolien mporpammel. J1Jis Bamiero yao0CTBa mporpaMma npezcTaBieHa Ha YeThIpeX

SA3bIKAaX MMporpaMMHUpPOBAHMAA.



Cu Python
#include<stdio.h> s = 60
int main () n =1
{ int s = 60, n = 1; while s O:
while (s > 0) { s =s// 3
s =s/3; n=n * 2; n n* 2
} print (n)
printf ("$d\n", n);
return 0;
}
AJITOPUTMHYECKHUH SI3BIK IIackaib
anr var s, n: integer;
Hay begin
ueyg s, n s := 60;
s := 60 n :=1;
n :=1 while s > 0 do
HU mmoka s > 0 begin
s := div (s, 3) s := s div 3;
n :=n * 2 n :=n * 2
KL end;
BEIBOI N writeln (n)
KOH end.

IIpaBuiabHbIi oTBET: 16

Bonpoc 14

(5 bannos)

3anuimTe YHUCJI0, KOTOPOC 6yI[CT Hari€4aTaHO B pPE3YyJIbTATC BBIIIOJIHCHHA CJIC-

JyIoIIIeH mporpaMMel. [{7st Bamero yno0cTBa mporpaMma npecTaBieHa Ha MTH sI3bI-

Kax IMPOrpaMMHUPOBAHUS.

Beiicuk

Python

DIM A, B, T, M, R AS LONG
A = -20: B = 20
M = A: R = F(A)
FOR T TO B
IF F < R THEN
M
R =
END IF
NEXT T
PRINT M+R

T

I~

A
)
T
F(T)

FUNCTION F (x)

F = 2% (x*x-26) * (x*x-26) +5
END FUNCTION

def F(x):
return 2* (x*x-26) * (x*x-26)+5

a = -20; b = 20
M = a; R = F(a)
for t in range(a,b+l) :
if (F(t) < R):
M= t; R = F(t)
print (M+R)




write (M+R)
end.

AJITOPUTMHUYECKHH A3BIK ITackajab
anr var a, b, t, M, R :longint;
Hay function F(x: longint)
ueax a, b, t, M, R longint;

a := -20; b := 20 begin

M := a; R := F(a) F o= 2% (x*x-260)* (x*x-26)+5

HU mig t or a mo b end;

ecim F(t) < R TmO
M := t; R := F(t) begin
BCE a -20; b := 20;

K1 M := a; R := F(a);

BeIBOI M+R for t := a to b do begin
KOH if (F(t) < R) then begin
anr uen F(men x) M := t;

Ha4y R = F(t)

3HAY = 2% (X*x-26)* (x*x-26)+5 end

KOH end;

Cun

#include<stdio.h>
long F(long x)
{

}

return 2* (x*x-26)

int main ()

{

long a, b, t, M, R;

a = —20 b = 20;

M= a; = F(a);

for (t =a; t<=b; t++) {
if (F(t) < R) {

M=1t; R=F(t);

}

}

printf ("$1d", M+R);

return O;

}

*(X*x=20)+

IIpaBuabHbIH OTBET: 2

Bonpoc 15

Huxe Ha msATH A3bIKax MpOrpaMMUPOBAHUS 3amvcadH aIroput™. [lomyyuB Ha

BXOJ] YMCJIO X, OTOT QJITOPUTM II€UaracT ABa 4YMHCJa: L u M. Ykaxxnte HauMeHbIIIEE

(5 6annos)

YUCJIO X, IPY BBOJIE KOTOPOTO AJITOPUTM IeyaTaeT cHavyasia 4, a morom 8.




Beiicuk Python
DIM X, L, M AS INTEGER x = int (input ())
INPUT X L =20
L=20 M =20
M =20 while x > 0O:
WHILE X > 0 M=M=+1
M=MH4+1 if x $ 2 !'=20
IF X MOD 2 <> (0 THEN L =1L+1
L=1L+1 x=x// 2
ENDIF print (L)
X =X\ 2 print (M)
WEND
PRINT L
PRINT M
AJITOPUTMHYECKHI A3BIK IMackaab
anr var x, L, M: integer;
Hay begin
uen x, L, M readln (x);
BBOI X L :=0;
L 0 M :=0;
M :=0 while x>0 do
HI noka x > 0 begin
M :=M+ 1 M := M+1;
ecnu mod(x,2) <> 0 if x mod 2 <> 0 then
TO L := L+1;
L =L +1 X = x div 2;
BCE end;
X = div(x,2) writeln (L) ;
KI] writeln (M) ;
BeIBON L, HC, M end.
KOH
Cu

#include<stdio.h>
void main ()
{
int x, L, M;
scanf ("%sd", &x);
L = 0;
M= 0;
while (x > 0){
M+ 1;
if(x % 2 1=
x =x / 2;
}
printf ("$d\n%d", L, M);

=

OO{L =L+ 1; }

—

}

IIpaBuabHbiii oTBeT: 135

(13 6annos)



Bapuanm 3

Bomnpoc 1
CKOJIBKO €IMHUII B IBOMYHOM 3alKCH IIecTHaaAaTepuaHoro yncia CD3ES6?
IIpaBuibHbIi oTBeT: 14

(5 6annos)

Bomnpoc 2

CKOJIBKO CYIIECTBYET HATypalbHbIX uncen N, 1711 KOTOPBIX BBITOIHSIETCS HEpa-
BeHCTBO 2063 < N < 8F15? B oTBeTe ykakuTe TOJIBKO KOJIMYECTBO YHUCEN, CAaMHU YUCTIa
UcaTh HE HYXKHO.

IIpaBuabHbIi 0TBET: 8

(5 6annos)

Bonpoc 3

Boruucnure Boipakenue: 52010 + 2507 + 2156. OTBeT naiite B 1€CATUYHON CU-
CTeME CUUCIICHUS.

IIpaBuiabHbIi 0TBET: 736

(5 6annos)

Bonpoc 4

3nauenne apudmeTHuecKkoro Belpaxenus 161 - 410 — 45 — 64 zanmcamu B cu-
cTeMe curciieHus ¢ ocHoBaHueM 4. CkoyibKo 1udp «3» coaepKUTcs B 3TON 3amucu?

IMpaBuibHbIH 0TBET: 28

(5 6annos)

Bomnpoc 5

Haiinute cpeqnee apudmernueckoe uncen /6g, 3E16 1 1010110,. OtBeT npen-
CTaBbTE B JIECATUYHON CHCTEME CUMCIICHUS.

IMpaBuiabHbIi oTBeT: 70

(5 6annos)



Bonpoc 6

JlaHbI TISATH 1EJIBIX YHCEJI, 3AMIMCAHHBIX B IIECTHAIATEPUYHON CUCTEME CUHCIIE-
Hust: 2A16, 2C16, 2E16, 3016, 3216, 3416. CKOIMBKO Cpey HUX YUCEN, KOTOPHIC MEHBIIIE,
yem 57g?

IIpaBuiabHbIN OTBET: 3

(5 6annos)

Bomnpoc 7

O603Hauum yepe3 JAEJI(N, M) yTBepxKAECHUE «HATYpATBLHOE YUCIIO N AeauTCs 0e3
OCTaTKa Ha HaTypaJIbHOE YUCIIO M.

J71st Kakoro HauOOJIBIIIET0 HATypalibHOTO uKciia 4 hopmyna

—JIEJI(X, 4) — (AEJI(X, 13) — —IAEJI(X, 9))

TOJIECTBEHHO MCTHUHHA (TO €CTh NMPUHUMAET 3HaueHue 1 mpu Jr000M HaTypaabHOM
3HAYCHUU TICPEMEHHOM X)?

IIpaBuabHbIi oTBeT: 117

(14 6annos)

Bonpoc 8
3amonaUTe TaOIUILy UCTUHHOCTH JIoTHYeckoro Beipaskenus A — B A —C. B ot-

BET BBEJIUTE 3HAUEHUS, 3alTMCaHHbIC B cTONOIE F (CBepxy BHU3, O€3 MpoOesioR).

ey
Ix
Ty

F

= = =] = | O O] O] S
Ll Wl = = Sl Il e ] o
Ll e Bl e e R o

IHpaBuabubiii oTBet: 11110010

(5 6annos)



Bomnpoc 9

s konupoBanus 0ykB A, P, O, K pemmiu ucnonb3oBaTh AByXpa3psiIHbIE MO-
cienoBatenbHble ABoMYHbIC yucia (ot 00 1o 11 cooTBeTcTBeHHO). ECiiu Takum croco-
O00M 3aKkoMpoBaTh nocienoBareabHOCTh cuMBOJIOB KOKOPA 1 3amucars pe3ynbrart
BOCBMEPUYHBIM KOJOM, TO KAKOE€ YUCJIO MOTYyUUTCS?

IIpaBuiabHbId oTBET: 7344

(5 6annos)

Bomnpoc 10
st 5 6ykB pycckoro andaBuTa 3alaHbl UX JBOUYHBIC KOJBI (JJI1 HEKOTOPHIX

OYKB — U3 IBYX OUT, ISl HEKOTOPBIX — U3 TPEX). DTU KOJAbI IPEACTABICHBI B TAOJINILIE:

P b A K C
001 11 01 000 10

W3 yeTbIpex NOayYeHHBIX COOOLIEHUM B 3TOM KOAUPOBKE TOJBKO OJTHO MPOILIO
0e3 oMOKH U MOXKET ObITh KOPPEKTHO JAeKoAupoBaHo. Haiiaure ero.

a) 1100101100

b) 1100101010

c) 1100101011

d) 1100101000

IpaBuiabHbIi oTBeT: d

(5 6annos)

Bomnpoc 11

J51s HeckoJIbKUX OYKB pycCKOT0 ajidaBuTa 3a/1aHbl UX ABOMYHBIE KOJBI (11 He-
KOTOPBIX OYKB — U3 TpeX OUT, AJIsI HEKOTOPBIX — U3 UETHIPEX ). DTU KOJIBI MPECTABIICHBI
B TabuIe:

M C 41 E O I1 P H A K
010 | 001 | 00O | 0110 | 0111 | 100 | 110 | 111 | 1011 | 1010

W3 dyeThipex moyrydeHHbIX COOOLIECHH B 3TOI KOJUPOBKE HAIUTE TO, UYTO COOT-

BercTByeT cnoBy [IPUMEP.



a) 1001101100100110110
b) 1001100010100110110
c) 1001100000100110110
d) 1001100001100110110
IIpaBHIBLHBINA OTBET: C

(5 6annos)

Bonpoc 12

Ucnonuurens [lpubasumens npeodpa3yeT YUCIO HA dSKpaHe. Y HUCIOJHUTENS
JIB€ KOMaH/Ibl, KOTOPBIM MTPUCBOEHBI HOMEPA!

1) npubaBuTs 1;
2) YBEIMYHUThH CTAPIIYIO IU(py yrcia Ha 1.

[lepBas KomMaHAa yBEIMYMUBAET YHCIIO HA 3KpaHE Ha |, BTOpas yBelIU4YMBAaeT Ha
1 crapuryro (1eByr0) nudpy yucia.

Hanpumep, yncno 23 ¢ nOMOIIbIO TAKOW KOMaH Ibl TPEBPATUTCS B UUCIIO 33.

Ecnu crapmas nudpa uyncia paBHa 9, To BTopasg KOMaH/1a OCTaBJISET 3TO YUCIIO
HEU3MEHHBIM.

[Iporpamma nnst ucnonuutens /lpubasumens — 3T0 MOCIEI0BATEILHOCTh KO-
MaHA. CKOJBKO CYIIECTBYET MPOTpamMM, KOTOPBIE YUCIIO «32» MpeoOpasyroT B YHUCIIO
«53»7?

IIpaBuiabHbIl oTBET: 16

(13 6annos)

Bonpoc 13
3anummre 4ucio, KoTopoe OyIeT HaleyaTaHo B Pe3yJibTaTe BBIOJHEHHS Clie-
Ayroniei mporpammel. [is Bamero y1o0CTBa nporpaMmma rnpeicTaBiicHa Ha TS TH s3bI-

Kax IMPOrpaMMUPOBAHUS.



#include<stdio.h>
int main ()
{ 1int s =
while (s
n=mn+1; }
printf ("%d\n", n);
return 0;

0, n = 0;
< 111) { s =

IIpaBuabHbIii oTBeT: 13

Bomnpoc 14

Beiicuk Python
DIM S, N AS INTEGER s =0
S =0 n =20
N =20 while s < 111:
WHILE S < 111 s =s + 9
S =S+ 9 n=n++1

N =N+ 1 print (n)
WEND
PRINT N

AJITOPUTMHUYECKHH A3BIK Ilackauab

ann var s, n: integer;
Hau begin

ueyg n, s s := 0y

n =20 n := 0;

s := 0 while s < 111 do

HU noka s < 111 begin

s = s + 9 s = s + 9;
n :=n + 1 n :=n+ 1

K1 end;

BEIBOZ N writeln (n)
KOH end.

Cu

(5 6annos)

3anummuTe YHnCI0, KOTOPOC 6YILCT Halle4aTaHO B PC3yJIbTATC BLIIIOJIHCHUA CJIC-

nytoliei nmporpamMmel. {1 Baiiero y1o0cTBa nporpaMma npeacTaBieHa Ha MATH sI3bI-

Kax IMPOrpaMMUPOBAHUS.

Beiicuk

Python




DIM A, B, T, M, R AS LONG def F(x):
A = -20: B = 20 return 2% ( *x=-49) * (x*x-49)+23
M = A: R = F(A) a = -20; b = 20
FOR T = A TO B M = a; R = F(a)
IF F(T) < R THEN for t in range(a,b+1l):
M =T if (F(t) < R):
R = F(T) M= 1t; R = F(t)
END IF print (M+18)
NEXT T
PRINT M+18

FUNCTION F (x)
F = 2% (x*x-49) * (x*x-49) +23
END FUNCTION

AJITOPUTMHYECKHI A3BIK IMackaab
anr var a, b, t, M, R: longint;
Hay function F(x: longint) : longint;
ueys a, b, t, M, R begin
a := -20; b := 20 F o= 2% (x*x-49) * (x*x-49)+23;
M := a; R := F(a) end;
HU »miag t or a mo b begin
eciu F(t)< R TO a := =-20; b := 20;
M := t; R := F(t) M := a; R := F(a);
BCE for t := a to b do begin
K1, if (F(t)<R) then begin
BEIBOI M+18 M = t;
KOH R := F(t)
anr uen F(uesn Xx) end
Had end;
3HaY = 2% (x*x—-49)* (x*x-49)+23 write (M+18)
KOH end.
Cu

#include<stdio.h>
long F(long x)
{
return 2* (x*x-49) * (x*x-49)+23;
}
int main ()
{
long a, b, t,
a = -20; b =
M = a; R = F(
for (t=a; t<=b; t++) {
if (F(t)<R) {
M=t; R=F(t);
}

M, R;
20;
a);

}
printf ("%$1d", M+18);
return O;

}

IIpaBuiabHbIi oTBeT: 11

(5 6annos)




Bomnpoc 15
Huxe Ha matu s3plkax OporpaMMUpOBaHus 3anucaH aiaroputM. [lomyuuB Ha
BXOJI YHCJIO X, 3TOT aJITOpPUTM reyartaeT yuciao M. U3BecTHo, urto X > 50. Ykaxute

HauMEHbIIIee Takoe Yucio X (T. €. Oonbiee 50), mpu BBOJE KOTOPOTO aJITOPUTM Teda-

taet 17.
Beiicuk Python
DIM X, L, M AS INTEGER X int (input ())
INPUT X L = x
L =X M 24
M = 24 if L $ 2 == 0:
IF L MOD 2 = 0 THEN M = 51
M = 51 while L != M:
ENDIF if L > M:
WHILE L <> M L =L -M
IF L > M THEN else:
L =1L -M M =M-L
ELSE print (M)
M =M- L
ENDIF
WEND
PRINT M
AJITOPUTMHUYECKH A3BIK IIackajib
ann var x, L, M: integer;
Hay begin
uen x, L, M readln (x) ;
BBOIO X L := x;
L := X M := 24;
M := 24 if L mod 2 = 0 then
ecamu mod (L, 2)=0 M := 51;
TO while L <> M do
M := 51 if L > M then
BCE L :=L -M
Hi rnoka L <> M else
ecan L > M M := M - L;
TO writeln (M) ;
L (=L - M end.
rnHaue
M :=M - L
BCe
K1
BEIBOIO M
KOH
Cn
#include<stdio.h>
void main ()
{
int x, L, M;
scanf ("%d", &x);
L = x;




M = 24;

if (L % 2 == 0)
M = 51;
while (L != M) {
if(L > M)
L =1L -M;
else
M=M- L;

}
printf ("%d", M);

IIpaBuibHbIN OTBET: 68

(13 6annos)




